

# Creștința

## Telurile Axei sunt precise

### Micile națiuni europene au fost puse la adăpost de amenințările inamicilor Europei

BERLIN. Agenția DNB transmite: Presa germană continuă comentarea înțevederilor din Führer și Duce, subliniind și precizând că de aci înainte prierile Axei nu vor mai face nici o deosebire între cele două pericole ce amenință Europa. Deasemenea se subliniază, că soarta niciunui popor nu va face obiect de tocmeală sau târguială. Se evidențiază de asemenea, că pentru prima dată, în baza drepturilor pe care le conferă muna și civilizația, drepturile Europei au fost extinse asupra Africii, care, de altfel a fost considerată întotdeauna cu un rezervor de bogății pentru Europa și ca o prelungire a acestui continent. Dealtfel posesiunea coastei nordice a Africii a fost și este necesară pentru asigurarea unei liniște dominări a Mării Mediterane. În general presa germană și europeană, afirmă că Führerul și Ducele pot fi mândri de rezultatele obținute.

BERLIN. (Rador) De la înaltul cartier general al Führerului, se comunică: În clipa părăsirii teritoriului Reichului, Ducele a adresat Führerului următoarele telegramă: După terminarea șederii mele pe pământ german aș vrea să vă spun Führer că sunt deosebit de fericit de a fi putut să mă întrec cu dv. asupra atâtor probleme care privesc în aceeași măsură interesele ambelor noastre țări. Am putut constata din nou și cu o mare satisfacție înțerea cordială în țeluri și în acțiuni care leagă cele două popoare ale noastre într-un răboiu pe care acestea îl vor susține în mod nemijlocit până la victoria decisivă ce va aduce Europei pacea echitabilă așteptată de popoarele sale. Păstrez amintirea cea mai recunoșcătoare pentru prim-

rei cordială pe care mi-aj făcut-o și vă salut Führer cu o prietenie camaraderescă. Semnat: Mussolini.

SOFIA (Rador). Comunicatul ofi-

cial publicat la sfârșitul înțevederii dintre Führer și Duce a produs o impresie foarte favorabilă în Bulgaria. În cercurile politice se subliniază că principiile anunțate

în comunicat liniștează complet micile națiuni europene care au astăzi certitudinea că au fost puse definitiv la adăpost de amenințările și violențele inamicilor Europei.

## 28 avioane sovietice doborâte în Cuban

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Desghețul, noroiul și inundațiile împiedică pe întreg frontul din răsărit orice acțiune militară de oarecare amploare. Din observațiunile făcute rezultă, că

bolșevicii se ocupă cu construirea de diguri și căi de comunicație.

Excepție face numai capul de pod de la Cuban, unde aviația germană, în număr considerabil a atacat violent cauzând sovietici

cilor pierderi foarte mari. Aviația sovietică a intervenit, încercând să împiedece acțiunea aviației germane, însă a suferit un grav eșec, vânător germani doborând 28 avioane sovietice.

## Englezii și nord-americanii au suferit mari pierderi

BERLIN. AGENȚIA DNB ARATĂ CĂ BRITANICII ȘI NORD-AMERICANII, CARE AU CĂUTAT SĂ FORȚEZE LINIILE ITALO-GERMANE ÎN REGIUNEA BISON, DIN AFRICA DE NORD, ÎN CIUDA FORTELOR PROASPETE ARUNCATE ÎN LUPȚĂ N'AU PUTUT OBTINE REZULTATUL DORIT DE A AJUNGE ÎN SPATELE LINIILOR GERMANE ȘI ITALIENE. ALIAȚII AU AVUT DE SUFERIT GRELE PIERDERI ÎN MATERIALE ȘI OAMENI. NORD-AMERICANII AU LĂSAT PE CAMPUL DE BĂTAIE MAI MULTE TANCURI ȘI ALTE VEHICOLE MOTORIZATE.

## 69 autovehicule bolșevice nimicite

BERLIN. Agenția DNB transmite: ÎN CATEVA PUNCTE ALE SECTORULUI CENTRAL ȘI NORDIC AL FRONTULUI DIN RĂSĂRIT, SOVIETICI AU ÎNCERCAT SĂ SE APROPIE DE LINIILE GERMANE, FOLOSIND AUTOVEHICULE UȘOR BLINDATE, BUNE PENTRU ORICE FEL DE TERENURI, FIIND REPERAȚII, ARTILERIA ANTITANC GERMANĂ A NIMICIT 69 AUTOVEHICULE, ÎMPREUNĂ CU TRUPELE DE INFANTERIE CE ER AU TRANSPORTATE ÎN ELE.

## Situația din răsărit și din Tunisia

BERLIN. (Rador) De la cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În cursul luptelor de cucerire de la nord-vest de Izium, au fost nimicite două batalioane inamice.

În celelalte sectoare ale frontului de răsărit au fost anunțate nu-

mai atacurile locale date fără succes de sovietici la capul de pod Cuban și la sud de lacul Ladoga.

În Tunisia, arrierăzile noastre au opus o rezistență îndârjită înaintării inamice în regiunile Karouan și Sussa și au oprit în repetate rânduri înaintarea avangărilor blindate ale inamicului. Luptând neconținut, grupurile de luptă ger-

mano-italiene s'au retras spre nord și în cursul acestei mișcări au evadat Sfax și Kairouan după ce au distrus metodic instalațiile militare. Formațiuni speciale pentru lupta din apropiere ale aviației au sprijinit operațiunile trupelor noastre și au pricinuit inamicului pierderi mari prin atacuri de la mică înălțime date prin surprindere.

### 5 TRENURI ARUNCATE ÎN AER

BERLIN. Agenția DNB transmite: În tot cursul zilei de ieri avioane de luptă rapide au atacat spatele linilor sovietice, nimicind poziții de așteptare și căi de comunicații. Cinci trenuri sovietice încărcate cu muniții au fost aruncate în aer, iar depozitul de petrol și benzină de la Kŭnsk, a fost incendiat.

# Cinema "ARON"

Telefon 24-45.

AZI

## Legea de emulsi

in Doris Duranti, Carlo Nichi  
Toate reducerile și gratuitățile  
in primele 5 zile sunt suspendate.  
Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix

# GRANIA

rulează "partele" cinematografiei

AZI, LA CEREREA GENERALĂ

ULTIMA ZI!

## Infernul desertului

Jurnal ONG.

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

# FORUM

AZI PAUZĂ

Măine premieră extraordinară!  
Zăngănit de arme! Aventuri!  
Duceri, intrigă, pasiuni!  
Viața aventuroasă a faimosului  
spadasin!

## Fanfulla da Lodi

ENNIO CERLESI,  
OSVALDO VALENTI  
GERMANA PAOLIERI

Jurnal No. 59.

Reprez. la 3, 5, 7 și 9.

# CORSO, Arad

Telefon 25-64

AZI

CEL MAI MONUMENTAL FILM VĂZUT PANA AZI

# Mater Dolorosa

ANNELIESE UHLIG

CLAUDIO GORA

MARIELLA LOTTI

Muzica: Beethoven, Paganini, Strauss

Rețuși bileté. — Repr: 3, 5, 7, 9 fix.

# MICA PUBLICITATE

CUMPAR in comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. Parle Chendi 11. 765

SERVITOARE pricepută la toate caută Dr. C. Aricescu, str. Cloșca 9. 1260

CIRCA 2000 țigle de acoperit și o ladă mare de bucate de vânzare str. Bihorul 2, ap. 1. 1254g

DE VANZARE un radio super de marcă, str. Ureche 33. 1245

RESTAURANTUL București din Arad de vânzare cu lot aranjamentului 1191

SERVITOARE pricepută la toate angajează restaurantul Red's, str. Ghiza Birta 2. 1205

CAUT bucătar sau bucătăreasă care a mai servit în restaurant. Restaurantul Grănicerul, str. Măreșal Averescu 1.

SCHIMB locuință frumoasă C. N. R. compusă din 3 camere bae și accesoriu cu folosință de grădina cu o locuință bună de 2 camere bae și accesoriu. Adresa la ziar. 1261—

DE VANZARE fețe de masă, servetele, fețe de perini, mese, scaune 12 linguri moța alpaca, lucrări de mână. Călea Șaguna 182 între orele 2—6. 1262

DORESC să alăptez un copil. Str. T. Vladimirescu 13, în curte. 1276

SCHIMB orșă Brașov valoarea un milion jumătate cu casă Arad de aceeași valoare, eventual valoare mai mică cu adăos nămerar. Ioan Cădăriu, pensionar. Vărășlia, jud. Arad. 1277

SE CAUTA o bucătăreasă perfectă, cu certificate. Adresa: dr. Lu. paș, Piața Luther Nr 3. 1278

DE VANZARE costum bărbătesc de statură mijlocie. Adresa: Greceanu 9, dna Novac. 1279

SCHIMB apartament CNR compus din 3 camere și dependințe situat pe str. Episcopiei cu apartament compus din 4-5 camere. A se adresa la telefon 12—59 sau 11—86. 1274

CAUTAM rufărească perfectă pentru lingerie bărbătească. Adresa la ziar. 1275

SE VIND două perechi pantofi noi 41 și 43. Informații zilnice între orele 13-15, str. Barțiu 13. 1262 b

SERVITOARE la toate se caută. Biroul Hotel Cornul Vânătorului 1263

CAUT o cameră mobilată cu intrare separată. Oferte la ziar. 1264

NEMOBILIZABIL caută poști de încasator sau vânzător, str. Gloria 35, Bujac. 1267

DE VANZARE pat francez nă modernă cu 2 noptiere măcat de mătase verbe masă 2 fotolii tapitate cu piele roșie str. Mărășești 33, ap. 8, curte orele 11—1. 1268

LOC de casă pe Bulevardul Elisa beta 36 de vânzare. Adresa Simion Bărnuțiu 6 1270

ANGAJEAZĂ imediat cu plată bună servitoare pricepută la toate Dr. Brătcoveanu str. Cobuz 15. 1271

DE INCHIRIAT în Micălața Novă 1 cameră bucătărie. Informații str. Numa Pompiliu 53. 1272

CAMERA mobilată cu intrare separată cu pensune de închiriat, str. I. Pețan 4, ap. 1. 1273

UN ARANJAMENT pentru cofetărie sau bodogă, de vânzare. Adresa: Tribunalul Dobrua Nr. 6. 1280

SERIILE Bacterabă, Bucovine, neuzate, de vânzare. Titus Orădean telefon 1823. 1281

CAUT de urgență în centrul orașului una sau două camere, mobilate sau nemobilate, pentru birou. Adresa mea la Reclama Arad, Eminescu No. 4.

COVOARE persane mici și mari de vânzare. Barțiu 6. Ap. 3.

CUMPAR CĂRTI ȘI BIBLIOTECI INTREGI

TABLOURI — ACORDEOANE. — NOTE MUZICALE

# LIBRO

propri. PAULA MERA. ARAD. Librărie și Papetărie, Bldul Reg. Maria No. 12.

# Restaurantul BORA

complect reorganizat

## sub conducere nouă

zonă — bucătărie de casă — băuturi bune. Meniu și după lista. Serveste mâncare la domiciliu.

## Aprovizionarea gheței este o chestie de încredere

De aceea faceți comenzi și abonamente la fabrica „FLORA” ARAD, Bdul. Reg. Ferdinand 33 Telefon 1141-1142, care fiind în centrul orașului vă poate aproviziona cu gheață la orice oră din zi până seara târziu, asigurând numai astfel necesitățile dv.

Institut de infrumusețare, COSMETICA

# E. KELLY

Bul. Dragalina, v.s.a.v.s. de Palatul Cultural. — Telefon 20-17

— Dr. FRINT medic de nas, gât și troche consultă din nou. Str. Gejdu No. 11.

România  
Ministrul Justiției Direcțiunea  
Judiciară

PUBLICATIUNE

Dr. Ioan C. Varga, domiciliat în Arad, str. Episcop Grigore Comșa No. 18, a făcut cerere accesorii Minister de a fi autorizat să scrie pe baza art. 10 numele său patric pe baza art. 10 numele său patric monic de Varga în acela de Mihăilă, spre a se numi Ioan Mihăilă. Ministrul publică aceasta, conform art. 11, spre știința celor care ar voi să facă opozițiune în termenul și condițiunile prevăzute de alin. II al zisului și de art. 3 din legea asupra numelui din 8 Aprilie 1936.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD  
Marți

STAUBLE, Bdul Regina Maria 8  
NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava  
Farmacii permanente deschise:  
Ghinaclu, Calea A. Vălcu  
Nistor, Grădișta.

## Fumători, donati țigarete ostajilor rân și la fiecare tulungerie veți găsi o cutie colectoare

RECAMIERE, dormeuză și dormiere — gata și la comandă — Reparațiuni. — Prețuri reduse

# ALEXANDRU BALOGH

CALEA MAREȘAL AVERESCU 3

CINE dorește să se înscrie pentru lemne la Depozitul P. Herlo, Meștanu 13 până la data de 15 Aprilie. 1079

CUMPAR mobile cameră combinată Adresa Reclama Arad, Eminescu 4.

## În casări prin C. E. C.

### Un serviciu modern de centralizare a încasărilor pentru Stat și particulari

Într-un sistem de centralizare a încasărilor de orice fel, nu este necesar, fiindcă ea s'a dezvoltat simțitor încă din epoca instituțiilor bănești ale Institutelor de credit. Căci, de aplecare, însă, esențial în această prilej este momentul când un alt sistem a devenit popular, adică, atunci când, prin simplitatea și prin funcțiunea sa, a ajuns în mijloc accesibil maselor largi ale poporului, interesând deopotrivă toate categoriile sociale.

Se poate considera ca un eveniment istoric de cea mai mare însemnătate, momentul când, Georg Coch, acum 60 ani, a inventat cecul postal. Din acel moment s'a câștigat în mod definitiv instrumentul cel mai lesnicios pentru efectuarea încasărilor și plăților de orice fel.

În țara noastră, Casa Națională de Economii și Cecuri Postale a dezvoltat, în mod deosebit, un serviciu special, care se întemeiază exclusiv pe funcțiunea contului de cec, și care își accentuează tot mai mult caracterul său popular, prin varietatea operațiunilor.

Deaceia, serviciile oferite de CEC nu se adresează numai cercurilor comerciale, industriale și financiare, așa cum s'ar crede în general. Ci tuturor categoriilor profesionale, care, în activitatea lor zilnică, mănuiesc bani, sub forma încasărilor și plăților de orice fel.

Ceace interesează pe toată lumea, în același mod, este faptul că C. E. C.-ul, prin mijlocul celor 1500 oficii postale de pe întreg cu-

prinsul țării, are posibilitatea de a primi, pentru ordine și-a deschis un cont de cecuri, orice sumă de bani.

Aceste sume, sunt puse la dispoziția titularilor, fiind vizate despre orice intrare, prin extrase de cont.

Sumele din contul de cec sunt pătătoare de dobândă.

Astfel, liberii profesioniști ca: medicii, inginerii, arhitecții, avocații, pot trimite clienților lor buletine de vărsământ C. E. C. oricâte ori au de primit onorarii, chirii, rate diferite, taxe de expertize, etc. Cel ce le datorează aceste sume, depun banii la oficiul postal cel mai apropiat, fiindu-le deopotrivă de comod, întrucât operațiunea este extrem de simplă.

În același fel procedeză și între prinderile economice adică industriașii, comercianții, casele de comision, cooperative, etc., pentru încasarea facturilor, a polițelor, a ramburselor CFR și PTT și a oricăror alte sume ce le datorează clienții lor.

Tot pe atât de lesnicioasă și de utilă este această centralizare a încasărilor pentru administrația statului și a revizitelor, atât în ceea ce privește abonamentele, cât și în privința încasărilor dela depozitari.

Societățile culturale, sportive, de binefacere și de orice fel, își pot încasa cotizațiile membrilor, donațiunile sau subvențiunile, tot prin mijlocul buletinelor de vărsământ.

Proprietarii de case găsesc, în acest instrument, o modalitate lesnicioasă de încasare a chiriilor.

Această enmarcare nu este însă limitativă, fiindcă oricine poate face uz de acest serviciu, atunci când încasările sale au un caracter de periodicitate.

Avantajele sistemului de centralizare a încasărilor trebuie considerate atât prin tehnica simplă și ușoară, cu care se efectuează operațiunile, cât mai ales prin aspectul psihologic, pe care îl înfățișează mecanismul încasărilor prin trimiterile buletinelor de vărsământ. Într-adevăr, faptul că clientul primește un formular gata completat, pe care nu are decât să-l prezinte oficiului cel mai apropiat, o părăză o cercare presiune psihologică asupra sa, întreținându-i spiritul de responsabilitate și de îndeplinire la timp a datoriei.

Utilizarea serviciului de încasare prin CEC s'întâlnă în mod deosebit însăși în activitatea Statului. Azi, impozitele de orice fel, taxele vamale, taxele CFR, etc., se încasează în modul cel mai ușor tot prin acest sistem.

Economia de timp, exactitatea unui serviciu de contabilitate perfectă, posibilitatea de a dispune a sumelor din contul de centralizat pe scurt, avantajele pe care le oferă pentru toată lumea sistemul încasărilor C. E. C.

C. E. C.-ul devine, astfel, contabilul și casierul oricărui particular sau oricărei întreprinderi publice și private, scutindu-l de grija centralizării încasărilor și a administrării banilor, în clipele grele ce le trăim.

mentale și care a aplaudat publicul, cu prisosință.

Dna Aurora Anghel, anul I la Artă dramatică clasa dlui Weinholdt a recitat cu multă vervă poezia „Lepăta” de Gh. Coșbuc, dna Aurora Anghel a dovedit multă muncă în cunoașterea bucății alese pentru recitare.

Și în sfârșit, o audiere și plăcută a constituit-o în ziua de cantic, executată de d-na Otilia Nemeș anul II la secția corului clasa dnei prof. Zoe dr. Blaga. Dna Nemeș, acompaniată în pian de d-na Hortenzia Fejer, a executat aria „Luzanei” din „Nunta din Figaro” de Mozart și o altă națională. Nu greșim dacă vom spune la d-na Nemeș Otilia că „Luzanei” a cântat voluminos, și că d-zeleț din puținul ei a dat desigur și cultura muzicală are talentul și dicțiunea muzicală, care o vor așeza între cântărețele de seamă dela noi.

Evenimentul muzical, organizat de conservatorul de muzică și artă dramatică, arată vădit că la Arad se cultivă intens arta muzicală, că semănătorii sunt pricepuți și știu ales pământ fertil.

**Espectacoli**  
**dispoziție**  
**canonice**

SERBAREA MUNCĂ ȘI LUMINA  
DELA FABRICA DE CIORAI  
S. ALBU-ARAD

ARAD. Duminică după amiază a avut loc în sala Căminului de copii al fabricii de ciorapi de cântărețe Muncă și Lumină de pe lângă fabrica de ciorapi S. Albu la care au participat reprezentanți ai autorităților și cei ai organizației M. L. printr-un foarte numeros public. Programul a început cu Imnul Regal executat de corul secției de sub conducerea dlui profesor O. Lipovan. A urmat conferința dlui Simion Albu, directorul acestei întreprinderi care a vorbit despre „Muncă”. Corul a cântat în continuare „Cânt de mare” de Borincanek, iar Florica Iliesiu a recitat poezia „Satul meu din munții Rodnei” de I. Iliesiu. Corul a cântat „La fântână la izvor” de Beni, iar d-na Maria Ursu a recitat poezia Doina de Coșbuc. A urmat o bucată corală, după care d-na Florica Bogdan a recitat o poezie patriotică. D-na Florica Zăhoiu și Ana Rămniceanu au spus un foarte reșit monolog, după care d-na Gheorghina Selejan a cântat din voce „Pășărică mărăci-cubal”. A urmat în continuare un frumos tablou cu Florica Bogdan și Iuliana Moțu, d. I. Filimon a cântat un cântec ostășesc, iar echipa de dansuri a secției a prezentat câteva bucăți naționale. D-na Florica Vlad a executat „Mă cheamă corul” iar d-na Florica Bogdan și Gheorghina Selejan au cântat frumos duetul „Mă cheamă Jenea”. A urmat Hora dans național după care a luat cuvântul d. Buzleg, directorul organizației M. L. al județului. S'a mai cântat apoi „Cine mă aude cântând” de către Florica Bogdan, iar ca încheiere s'a ținut cântecul patriotic „Dă-le Române, cu care frumosa serbare s'a încheiat”.

### Stimații cumpărători,

care dorec a se aproviziona cu LEMNE DE FOC dela Depozitul nostru pe durata de un an, să se prezintă URGENT cu toate cartelele de aprovizionare din gospodărie pentru înscriere, la

„CONCURENȚA”

I. Grecu, depozit de lemne  
Calea Saguna 176-178.

### Croitorie modernă

centru dame. Execută tot felul de rochii după ultima modă.

### Ela Tăbăcaru

Str. Episcopiei 3. Etaj nr. 3.  
REFUGIATĂ DIN CLUJ

### REPARAT

lucru nou pentru dame și bărbați

### ALBERT FRANCISC

PANTOFĂRIE DE LUX

Recl. nr. Arad str. Eminescu 32

### DOAMNELORI

Doriți ca să aveți ciorapi Dvs. remalajați artistic? Atunci trimiteți la firma

### VICTORIA

Arad, Bdul Reg. Ferdinand 65-66  
(vis-a-vis de gara electrică) unde se remalază cu mașina electrică, bine, estin și frulos.

DIRECȚIUNEA ABATORULUI DISTRIBUE

## Ghiză artificială

TELEFON 27-53

## Audițiunea muzicală dela Conservatorul din Arad

ARAD. Duminică în fața unui numeros public s'a desfășurat la Conservatorul de Muzică și artă dramatică al Municipiului Arad, de sub direcția dlui Ageu, neobositul și apreciatul profesor de muzică din Arad, un bogat și ales program de audii muzicale.

Elevii conservatorului, — unii de c șchioapă, alii ceva mai răsarși și în sfârșit mai mari, din clasa I—4 și anii I—2, s'au achitat în chip minunat de bucățile mai ușoare sau mai grele ce le-au fost repartizate, executându-le la instrumente, cântând sau recitând, evidențiindu-se din toate aceste varietatea cursurilor dela acest conservator, cum și aleasa cultură muzicală tehnică ce li se împărtășește elevilor.

Nu e spațiu suficient să ne ocupăm de fiecare în parte, deși începând dela cel de o șchioapă și până la cei mai mari elevi și eleve ar fi multe de spus. Totuși, trebuie să se recunoască în primul rând faptul, că la primul contact cu publicul toți au arătat bogate și alese cunoștințe muzicale.

Ar fi nedrept, cu toate acestea, dacă n-am arăta că elevele Emilia Crișan, cl. II, Gh. Ungurean cl. III, Victoria Leheni cl. IV și Er. Huzum cl. IV, din clasa dnei profesoare Maria Comșa și-au însușit foarte bine tehnica la pian. Au delectat plăcut publicul care le-a răsplătit cu ropote de aplauze.

Tot la pian s'au evidențiat elevele Ghizela Bodea cl. III, Marfeta Ene cl. III, Mariana Tăbăcaru cl. III arătând că stăpânesc din prisosință secreturi tehnice.

La vioară, elevul Alexandru Farcaș, cl. IV din clasa dlui prof. Eugen Urmoși, a arătat frumoase însușiri de violonist.

Un punct atractiv la avut frații Titus, și L. Tănăsioiu primul la vioară și sora sa la pian, care au dovedit că muncesc și își urmăresc fiecare tehnica instrumentului ales.

Eleva Letiția Dunca, cl. III din cl. dnei E. Coveci, a executat la acordeon arif. naționale, delectând publicul față de care a dovedit stăpânire deplină a tehnicii instru-

# U l t i m a o r ă

## Cheltuielile și datoriile Angliei

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite:

Serviciul britanic de informații anunță că d. Kingsley Wood, ministrul de finanțe britanic a făcut o expunere în camera comunelor asupra situației financiare a Marii Britanii.

Astfel, în ultima perioadă bugetară, cheltuielile s'au ridicat la 5.637 milioane lire sterline pe când încasările nu au fost decât de 2819 milioane lire sterline. De la începutul războiului Statele Unite au furnizat material de război Marii Britanii în valoare de 1,5 mi-

liarde lire sterline.

În ce privește problema datoriei de după războiu a Marii Britanii, d. Kingsley Wood a analizat problema scăderii exportului britanic și a declarat că valoarea exportului disponibil pentru străinătate scăzut la un sfert din ce era înainte de războiu. Anglia trebuie de asemenea să conteze pe o considerabilă reducere a bogățiilor sale plasate în străinătate.

Pe de altă parte, ministrul de finanțe a declarat că în cursul exercițiului trecut, Anglia a fost nevoită să contracteze împrumuturi mai

însemnate decât ara de așteptat. Situația financiară a Angliei, impune o nouă sporire a impozitelor în directe pe tutun, bere, băuturi alcoolice și spectacole. În viitor toate cumpărăturile vor fi impozabile.

Cheltuielile de războiu ale Marii Britanii au atins suma de 13 miliarde lire sterline. În 1940 războiul a costat zilnic pe englezi 5 milioane lire sterline, în ultimul exercițiu această sumă a crescut la 12,5 milioane lire sterline, iar în prezent se cheltuiesc zilnic 15 milioane lire sterline.

— Tunderea oilor. Oficiul de aprovizionare al prefecturii aduce la cunoștința celor interesați că prin Decizia Ministeriilor publicată în Monitorul Oficial din 26 Martie 1943, s'a fixat termenul de 10 Mai 1943, când poate începe tunderea oilor. Tunderea oilor înainte de acest termen constituie contravenție și se pedepsește cu amendă de la 2000—200.000 lei.

### GENERAL FRANCEZ CAZUT ÎN TUNISIA.

STOCKHOLM. (Rador). După o știre a agenției Reuter, generalul Welvet a căzut în campania din Tunisia ca prim general francez căzut.

— Comitetul filialei locale a Ligii Navale a ținut, în ziua de 10 Aprilie, o ședință pentru a discuta diferite chestiuni în legătură cu bugetul mare al filialei.

România  
Ministerul Justiției, Direcțiunea  
Judiciară

### PUBLICAȚIUNE

Dr. Benedict P. Cârpaș, domiciliat în com. Gaița Nr. 7 jud. Arad a făcut cerere acestui Minister de a fi autorizat să schimbe baza art. 10 numele său patriotic de Cârpaș în acela de Cristescu spre a se numi Benedict Cristescu.

Ministerul publică aceasta, conform art. 11 spre știința acelor care ar voi să facă opozițiune în termenul și condițiunile prevăzute de alin. II al zisului articol și de art. 3 din legea asupra numelui din 8 Aprilie 1936.

## Teatru

Sâmbătă, 16 Aprilie, orele 3 și 8 seara, are loc reprezentarea revistei „Gioconda Palace”, pretext muzical în 15 tablouri, după cum se intitulază spectacolul-maestru Ioan Vășilescu. Spectacolul este jucat nu mai de femei, care vor etala o serie încrengă de toalete luxoase. În capitală „Gioconda Palace” a fost un spectacol surpriză prin nouitatea de prezentare, cu încăntătoare aparținând muzică melodică, etc. O simplă însușire de nume va spune mai mult decât orice elogii. Din distribuție fac parte: Maria Tănase, Lulu Nicolau, Elisabeta Henția, Sily Popescu, Virginia Romanovschi, Lucyca Chevalier Maria Wauwrina, Victoria Medea, Cornelia Teodosiu, Ileana Doru, etc., și IULIAN, creatorul celebrei „Coana Manda” natural în travesti. Jazul Jean Jonescu cu celebrul Sergiu Malagamba.

Bilete la Agenția teatrală Iliescu. Telefon 22—55.

## Stalin în conferință cu generalul britanic Martell

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite: DUPĂ CUM ANUNȚĂ AGENTIA TASS, — STALIN A PRIMIT ÎN PREZENȚA COMISARULUI POPORULUI PENTRU AFACERILE STREINE MOLOTOV, ÎN CURSUL ZILEI DE LUNI PE GENERALUL DE DIVIZIE MARTELL, ȘEFUL MIȘIUNII MILITARE BRITANICE, DIN UNIUNEA SOVIETICĂ.

A FOST DEASEMENI DE FATA ȘI AMBASADORUL BRITANIC ÎN RUSIA SOVIETICĂ D. KERR.

## Încă un cutremur în America de Sud

BERLIN. (Rador). Aparatele de studiu meteorologic din Jena au înregistrat la 11 Aprilie ora 15.58 ora Europei, centrale, un puternic cutremur de pământ al cărui

epicentru se află la peste 11.000 km.

La Jena cutremurul a fost înregistrat timp de o oră și jumătate. Înregistrarea cutremurului,

care a fost cu mult mai slab ca cel din 6 Aprilie, indică drept loc al fenomenului coasta Americii de Sud, așa cum a fost cazul și ultima dată.

## Avioane doborâte pe coasta Norvegiei

BERLIN. (Rador). Din opt avioane care în cursul zilei de 12 Aprilie au sburat pe deasupra oceanului în fața coastei norvegiene au fost doborâte două avioane de bombardament. Celelalte avioane în mare s'au înapoiat din drum. Nu au fost aruncate nici o bombă.

— TERMENUL pentru depunerea declarațiilor de stocuri (cerute prin ord. circular Nr. 441-003) 1943 a fost suspendat până în seara zilei de Sâmbătă 17 Aprilie 1943.

### LA ISIUM NU SE POT FOLOSI TANCURI

BERLIN. Agenția DNB transmite. În sectorul isium, din cauza noroiului și a inundațiilor folosirea tancurilor nu mai este posibilă. Activitatea ambelor tabere se rezumă numai la acțiuni de patrulare și la mici încercări.

## Impotriva ostașilor britanici nedisciplinați

ANKARA. (Rador). Agenția Stefanî a scris din Ankara din Damasc că autoritățile militare britanice au impus poliției să se abțină de la orice intervenție în public împotriva militarilor englezi în uniformă. Această inițiativă engleză a fost luată în urma repetatelor inciden-

te dintre soldații britanici nedisciplinați sau bași și agenții de poliție care adesea s'au obligat să facă uz de arme. Englezii vor institui servicii propriu de poliție introducând mai ales acolo jurisdicția exterioară pentru poliție.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Intey. la Trib. Arad, S. III sus Nr. FI 31—1943

Prim-redactor I. C. BĂLĂȘCU — Redactor responsabil A. NICULEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-3)  
Tipografia CRESOVA Arad — No. 1347-1941. Camera de Comerț, Arad.

Abonațiune pentru provincie: 130 lei pe 3 luni, plătită înainte. Abonamentul (tala fact) la 1 și 15 ale fiecărui luni